



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПЯТНИЦА, 25 ОКТЯБРЯ 1985 ГОДА

№ 247 (19367)

Цена 3 коп.

ВЫШЕ НАПРЯЖЕНИЕ КАЖДОЙ РАБОЧЕЙ СМЕНЫ!

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТИ В IV КВАРТАЛЕ ДОЛЖНА ВЫПУСТИТЬ ПРОДУКЦИИ В ОБЪЕМЕ 25,9 ПРОЦЕНТА ГОДОВОГО ПЛАНА

На темы дня

ЗИМНИЙ ПОРОГ

Наступает время напряженной работы в лесу, а в некоторых леспромпхозах еще не готовы к этому

Задачи на зимние месяцы определены. Их должны знать все лесозаготовители: в первом квартале 1986 года надо вывести 50 процентов от годового плана, а для этого иметь в запасе 1 миллион 400 тысяч кубометров хлыстов. Как всегда, на помощь придет горожане — объединение «Томскавтотранс» вывезет по договору с предприятиями 300 тысяч кубометров. Но итоги соревнования за январский и февральский миллионы, результаты ударного марта в первую очередь зависят от того, как сработают лесозаготовительные и транспортные комплексы зимой, все ли будет подготовлено для их высокопроизводительного труда.

Вспомни прошлые зимы. Нередки были случаи, когда после разгулявшейся метели оказывалось, что дорожная техника сломана и нуждается в ремонте, а вывозка в леспромпхозе на несколько часов полностью парализована. Или после крепкого мороза вдруг выходило из строя отопление. Порой лес не могли взять потому, что не построили вовремя гаражи в лесосеках, затянута с проминкой дорог. И всякий раз об этот зимний порог загибается тот леспромпхоз, в котором люди на деле не выполняют свои обязанности, а тот, кто должен контролировать, не сделал этого вовремя.

Ныче было организовано 11 групп для оказания практической помощи на местах по подготовке к зиме. Проведена большая работа. Проверены выделены и недостатками, упущения хозяйственных руководителей и общественных организаций. Вот характерный пример. В первом квартале нынешнего года в Новотегульдском леспромпхозе с наступлением морозов техника в лесу оказалась под открытым небом. «Затрещали» суточные графики и месячные планы. И вот снова на пороге зима. И снова директор предприятия И. К. Жеууров разводит руками — в лесу еще не построены два гаража. Проверяющие обнаружили, что не закончены эти же работы в Парбельском, Сайгинском леспромпхозах, на Суйгинском опытном лескомбинате.

Подготовка к зиме охватывает целый комплекс работ. И каждая из них первостепенной важности, начиная от создания запасов хлыстов, ремонта техники, проминки дорог, завоза горюче-смазочных материалов и такелажа, готовности кадров до объектов соцульбы, торговли, жилья, запасов дров у котельных.

Начнем с ведущего в лесной отрасли Верхнекетского района. Здесь были созданы штабы во главе с главными специалистами предприятий, разработаны и утверждены календарные графики основных подготовительных работ. Ход подготовки в целом по району контролировала комиссия под председательством секретаря райкома КПСС А. П. Зотова. В самих же коллективах вопросы готовности к зиме рассматривались на цеховых и общих партийных собраниях, на которых отчитывались руководители среднего звена, а на заседаниях парткомов и на бюро райкома КПСС докладывали директора. Вот что заслуживает внимания в сентябре райком КПСС в порядке контроля организовал комплексную проверку готовности к зиме всех лесных населенных пунктов. Это хорошо. И хотя общая оценка дана удовлетворительная, остались «прорехи», которые зимой могут превратиться в проблему. В Аслановском и Ингузском леспромпхозах двигатели на электростанциях ненадежные, а ремонтировать их нечем. К тому же в Аслановском ЛПП в котельной не хватает двух электродвигателей. На Белоярском комбинате один котел не готов к работе. Лесные предприятия района не полностью обеспечены маслом марки ВМГТ и солидолом. За лето не подготовили кадры водителей в Аслановском и Орловском леспромпхозах. Для организации трехмесячной вывозки не хватает 15 шoferов. В то же время тянут с подготовкой жилья для приема городских водителей. В Катайгинском, Орловском, Ингузском леспромпхозах и на Белоярском комбинате жилье для них собираются отремонтировать только в ноябре. Недостатки по подготовке к зиме известны руководителям предприятия, держат их на контроле и в объединении «Томлеспром». Но «держать» мало, надо быстрее делать.

Флагманом лесной отрасли по праву считается Каргасокский орден «Знак Почета» лесопромышленный комбинат. К зиме там умеют готовиться, тем более что это самое северное предприятие «Томлеспрома». Еще в начале лета по комбинату был издан приказ, определены конкретные задачи и объемы работ, создана

группа для оказания помощи под началом главного инженера И. Н. Калугина. Обсуждали свои задачи цеховые парторганизации, партком комбината, а в октябре опять вернулись к вопросу о готовности к зиме.

Опыта каргасокцам не занимать. Все технику они вовремя вывезли с вахты в базовые поселки и сразу поставили на межсезонный технический уход и текущий ремонт. Есть график выхода ее на линейку готовности. Специальные бригады готовят к зиме лесосеки и работы намерены закончить к середине ноября. Все промышленные и бытовые объекты обеспечены топливом, котельные запущены в работу.

Но и у флагмана свои упущения. На день проверки не хватало трех обогревательных домиков, не были отремонтированы полностью котлопункты и водомаслогрейки. Остается проблема с кадрами. Не хватает машинистов на валочные машины, половина тракторов «ЛТ-154» не комплектована механизаторами, не хватает их на сучкорезные машины, где-то нужно брать полтора десятка шоферов. Так что вопросы подготовки к зиме каргасокским товарищам надо заниматься более активно, решать их с партийной принципиальностью.

Весомый вклад в выполнение плана лесозаготовок вносят предприятия Первомайского района. Но проверка показала, что партийные комитеты вопросы подготовки к зиме решают неконкретно. Партком Комсомольского ЛПП в июне в своем решении записывал: ежемесячно контролировать ход подготовки. Однако в план работы на третий квартал не было включено ни одного вопроса на эту тему, не нашли времени обсудить ее на партийных собраниях. Профсоюзные же комитеты Комсомольского, Аргат-Юльского ЛПП, Ореховского ОЛК вообще устранились от контроля за ходом подготовки к зиме. Все три лесных предприятия срывают ранее составленные графики. В Комсомольском ЛПП на узкоколейной железной дороге не хватает 15 специалистов, но об этом никто не бьет тревоги. Не готов к работе нижний склад, территория его завалена. В Аргат-Юльском леспромпхозе из-за того, что не работает пиломара, не ведется монтаж раскрывочной полуавтоматической линии, в поселке не готова и эксплуатация тест-лотрасса. На Ореховском ОЛК не утеплены гаражи и вообще не готовились к зиме промазаны. Нет пункта технического обслуживания лесовозных автомобилей, нет графика сезонной обслуживания их. Сейчас все автомобили одновременно оказались в ремонте. Запчасти, двигатели, агрегаты в беспорядке раскиданы на территории промазы.

В Тегульдском районе изданные приказы о подготовке к зиме не выполняются. Допущено отставание строительства узкоколейных железных дорог. К середине этого месяца в Новотегульдском ЛПП не доставало 20 механизаторов из 116, и никто не знает, как будет выполняться зимняя расстановка техники и людей.

Сейчас важно на предприятиях лесной отрасли организовать действенное соревнование за вывозку в каждом месяце в первом квартале одного миллиона древесины и больше. На предприятиях надо продолжить работу по вывозке и заготовке леса транспортными и лесозаготовительными комплексами. Причем в их состав должны входить и руководители трудовых коллективов, и вспомогательные службы, а зарплата распределяться за единый конечный результат с обязательным применением коэффициента трудового участия.

Надо добиться, чтобы агрегатные машины использовались в две смены, чтобы на каждом мастерском участке действовал пункт технического обслуживания и ремонта лесозаготовительной техники.

Подготовка к напряженному зимнему периоду должна включать активный процесс освоения передового опыта. Генеральное направление остается одно — переход на работу сквозными лесозаготовительными комплексами по примеру коллектива, возглавляемого В. Ф. Глуховым и Ю. К. Ушаковым. В прошлую зиму он был единственным. Сейчас в Каргасокском районе создано три. Сколько их будет в «Томлеспроме» в эту зиму?



Успешно работает на ударной вахте в честь XXVII съезда КПСС коллектив КППС — коллектив Томского манометрового завода. Многие бригады, сотни передовиков социалистического соревнования уже рапортовали о досрочном завершении заданий пятилетки. Среди них — бригада из цеха № 2, которой руководит ударник 11-й пятилетки, отличник качества Советского района Ольга Ивановна Бабинюк.

— Пятилетний план наша бригада,— рассказывает Ольга Ивановна, — выполнила к 50-летию стхановского движения. Досрочно справился с пятилетней производственной программой и коллектив из цеха № 12, где бригадиром коммунист, председатель цеховой комиссии по качеству, делегат предстоящей партийной конференции Советского района Зинаида Ивановна Черенко. На линии пайки узлов эта брига-

да при норме 1.500 штук успеваеат за смену обрабатывать 1.800 и более деталей.

НА СНИМКАХ: сверху — О. И. Бабинюк; внизу — бригада линии пайки узлов держателей: паяльщики И. И. Дирко, З. И. Черенко, слесарь механосборочных работ Э. А. Тюменцева, паяльщица В. А. Шуфта, слесарь механосборочных работ И. Р. Фотченкова.

Н. ПОТАПОВ. Фото автора.



В семенном цехе области

СРОКИ УХОДЯТ



Сообщаем оперативные данные о подготовке семян зерновых и зернобобовых культур. Первая колонка — запасы семян в процентах к плану, вторая — в том числе первого и второго классов, третья — наличие сорных семян в процентах к проверенным:	
Первомайский	100 63 2
Зырянский	101 23 2
Кожвинковский	100 21 14
Томский	100 15 12
Кривошеинский	100 15 10
Шегарский	99 13 7
Асиновский	100 11 9
Тегульдский	82 4 91
Бакчарский	70 3 24
Молчановский	73 2 5

Чайинский 79 1 9
Колпашевский 71 — 14
Парбельский 10 — 35
ПО ОБЛАСТИ 92 16 12

Многие хозяйства ослабили подготовку семян, откладывая ее на более поздние сроки. Но обработка семян в холодную погоду может привести к их травмированию, ухудшению качества. Поэтому не случайна задача — завершить эту работу до морозов.

Как показывают проверки, еще очень много некондиционных, сорных семян. По области их более 7 тысяч тонн, то есть 12 процентов. Крайне плохо очищают семена в Тегульдском районе. Там их и без того не хватало, но почти все (91 процент) сорные. А в совхозе «Тегульдский» по этой причине некондиционные все «засыпанные» 618 тонн севса, и никто их не очищает.

Не делают этого и в совхозе «Володинский» Кривошеинского района, где тоже практически все семена засорены. Тревожная картина в совхозах «Новиковский», «Филимоновский», Асиновского, «Тернышевский», «Бакчарский», «Векчарский», «Малиновский», «Ювалинский» Кожвинковского и в колхозе «40 лет Победы» Зырянского района.

Немало таких хозяйств, где во всхожести семена отпадают требования второго класса, а по засоренности — только третьего класса. Именно за счет очистки

отметила высокий научный и технический уровень созданной системы, утвердила акт ее приемки в промышленную эксплуатацию.

Вторая очередь АСУ области значительно расширила круг задач, решаемых прежде всего в интересах обеспечения органов местных Советов и руководителей исполкомов своевременной и качественной информацией о жизнедеятельности области и города.

Всего в составе второй очереди АСУ — 13 подсистем, таких, как обработка информации для директивных органов, плановых и финансовых расчетов, государственной статистики, управления хозяйством Томска, нефтегазодобывающим и агропромышленным комплексами области, и другие.

Ввод в действие второй очереди АСУ хозяйством Томской области позволит уже в текущей пятилетке за счет улучшения управления существенно поднять эффективность плановых и управленческих решений. Экономический эффект от внедрения АСУ хозяйством области равен 4,2 млрд. рублей в год. Сдача АСУ области в эксплуатацию — реальный вклад томских ученых в ускорение научно-технического прогресса и интенсификацию общественного производства.

За чистую нефть

Это только с виду нефть — вещество мазуче и страшно неприятно. На самом деле извлекаемое из пласта органическое сырье не один раз проходит через очистные агрегаты, большие по объему и сложные по внутренней структуре. Причем завершение строительства этих агрегатов — всегда событие в жизни нефтепромысла.

Нефть из пласта поднимается газированная и воднистая. Жидкость насыщена попутным газом. Процент обводненности часто больше пятидесяти, то есть выкачивается из пласта больше воды, чем нефти. Так что одна из первых задач — освобождение, очищение нефти от нежелательных спутников. Тем более что подземная вода — это активный враг металла. Она разъедает трубы нефтетрубопроводов, быстро превращая их в ржавый металлолом. Поэтому очистку нефти стараются производить как можно скорее.

С вводом нового Малореченского месторождения начала свою работу установка сепарации нефти. Она отделяет нефть от попутного га-

за и производит предварительный сброс воды.

Эта установка позволила направлять уже очищенное сырье с месторождения сразу в магистральный нефтепровод Александровское — Томск — Анжеро-Судженск.

Установка для предварительного сброса воды строится сейчас и на Нижневартовском месторождении. На этом промысле коэффициент обводненности традиционно высок, а «отоброшенная» от добытой нефти вода будет снова закачиваться в пласт для повышения давления, то есть для добычи новой нефти.

С. КАМЕНЕВ.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

22 октября Асиновский район выполнил пятилетний план продажи молока государству. На приемные пункты его отправлено 69,330 тонн. Подсчитали специалисты РАПО dando основание утверждать, что до конца года сверх задания пятилетки район реализует приблизительно 1.600 тонн. Наибольший вклад в достижение этого успеха внесли совхозы имени Кирова и имени Ленина.

Отлично поработали сельские Советы народных депутатов, заготовительные организации, ведущие закупки молока у населения. Задание им было доведено на пятилетку немалое — закупить 2,050 тонн молока. Оно выполнено, и сверх него принята от скотников уже 641 тонна молока. Плановые задания, доведенные сельским Советам и заготовительным организациям на заключительный год пятилетки, выполнены на 137 процентов. Добавочно планируется до конца года закупить у населения 1,851 центнер молока. Отлично налажен прием молочной продукции в Большедзержинском, Новиковском и Ягодненском сельских Советах.

А. СМАГИН.

МАКСИМУМ НАПРЯЖЕНИЯ

Зырянский район выполнил план четырех лет и девяти месяцев пятилетки по продаже молока государству на 102 процента. Справился животноводы района и с девятимесячным планом реализации молока текущего года. Сейчас суточные надои в районе превышают прошлогодние на 300 граммов. Однако суточная продуктивность дойного стада все еще продолжает снижаться. Так, за три дня, с 18 по 21 октября, надои упали на 100 граммов.

Большинство хозяйств и ферм работает в молочном цехе с превышением уровня прошлого года. Так, на Вамболдинской молочноотдариной ферме надои превышают прошлогодние на 1 килограмм 300 граммов, на Красноярской — на 1,2 килограмма, на Чердатской — на килограмм. Но их прибавку по району во многом уменьша-

ют фермы колхозов имени Калинина, имени Ленина, имени Кирова, имени 40-летия Победы, где надои ниже прошлогодних.

«Выполнение пятилетних заданий — закон» — под таким девизом проходит соревнование животноводов района. Каждый вторник в районной газете подводится его итоги. В частности, за прошлую неделю признан победителем коллектив Тугендатской фермы колхоза «Россия», получивший за семь дней по 48,3 килограмма молока от коровы. В индивидуальном соревновании операторов машинного доения — лучшим за неделю — доярка колхоза «Россия» Л. П. Климова, наводящая по 86,2 килограмма молока от коровы, и доярка колхоза имени XXII съезда КПСС Н. Н. Сафонова, получающая за семидневку 76,7 килограмма молока от коровы.

С. ВОСТОКОВ.

УВЕРЕННОСТЬ

В октябрьском выпуске «Дневника социалистического соревнования» «Красное знамя» опубликовано выступление директора треста «Гтипродум» В. Е. Кожемлякова. Он обещал, что к 15 октября допущенное с начала года отставание по производству яйца трестом будет ликвидировано. Обещание стало реальностью. За девять с половиной месяцев жители области трест поставил яиц даже больше, чем за этот же период прошлого года.

Сегодняшнее положение дел в «Гтипродуме» комментирует заместитель директора треста И. А. ВОИЩЕВ.

— По итогам восьми месяцев трест задолжал государству около 5 миллионов штук яиц. За счет добавления в рационы рыбной муки, приготавливаемой из криля, на птицефабриках и птицеводческих хозяйствах содержание белка в комбикормах. Это сказалось и на продуктивности птицы. За полтора месяца яйценоскость возросла на 15—20 процентов практически на всех предприятиях. Улуч-

шили повсеместно и условия содержания птицы. По сравнению с прошлым годом поголовье кур-несушек возросло на 130 тысяч.

За сентябрь трест сократил отставание на 3 миллиона 800 тысяч штук яиц, а за первую половину октября — еще на 1,314 тысячи. Темпы прироста продукции сохраняются. Годовые обязательства трест выполнит досрочно. А с началом пятилетки по реализации яиц трест уже справился.

Все больше тревожит самовозгорание семян, из-за чего они теряют всхожесть. Такое происходит, например, в томском совхозе имени 50-летия СССР, где затравили очистку овса в Лавровском отделении.

Поскольку не все хозяйства запаслись достаточным количеством семенного материала, надо внимательно проверить все производственное и фуражное зерно, четко определить, что пригодно на семена. Нужно также организовать межхозяйственный и межрайонный обмен. Например, совхозы имени Кирова и «Комсомолец» Асиновского района с избытком имеют такой материал, который после соответствующей обработки может быть использован на семена в других хозяйствах.

Конечно, надо в первую голову позаботиться о том, что уже лежит в складах. Хранение семян должно быть под постоянным контролем агрономических служб хозяйств и РАПО. Важно навести порядок в хранилищах, выделены семена по культурам, сортам и репродукциям, обеспечить соответствующую документацию каждой партии.

Обзор подготовлен специалистами облсельхозуправления и госземинспекции.

Рассказы о коммунистах

РАБОЧИЙ С ДИПЛОМОМ

Николай Мирошников принял в Чаинском леспромхозе шoferом на вывозку леса, дали выдавший «ЗИЛ».

Новичок вызвал немалое любопытство среди водителей. Только асы осмеливались садиться за руль старых «ЗИЛов», чтобы вести их с «удачной» кубам за спиной по бесконечным неркам и серпантинным таскяных дорог. Их всего-то девять таковых машин в лесопункте, а за четыре месяца 60 тысяч кубов надо вывезти. Тут еще и характер, и особой прочности шферская жилка нужны. Что-то не видно в новичке этих качеств. Правда, диплом, гоарят, у него есть. В Казахстане, откуда приехал с семьей, был начальником автопредприятия. Но ведь трасса на диплом да прежнюю должност не поглотит. Если заработком полныться, так на вывозке леса он недолго — треть года. А летом — ремонт.

Николай и сам чувствовал, что в Гришкине придется ему держать экзамен серьезный.

Прошел месяц — Мирошников по объему вывозки оказался среди лучших. Кончился сезон — он вышел в победители соревнования. Его имя зазвучало с трибуны торжественных собраний, к его слову стали внимательно прислушиваться товарищи. Тут дело было не только в том, что он выдержал негласный экзамен. Привлекла людей культура Николая Николаевича: начитанность, умение о всех событиях в стране и мире говорить с пониманием и увлечением. Никто его агитатором, пропагандистом не назначал. А в любой перекур вокруг Мирошников собирались люди, слушали, как он комментирует события, рассказывает о прочитанных статьях в газетах и книгах.

По традиции, каждое лето леспромхоз управления топливной промышленности получал задание направить в совхозы трактористов, шферов, комбайнеров заскидровать сено. Николай Николаевич первым напросился помочь в уборке Андреевского отделения совхоза «Чаинский», чьи поля вклинились в гришкинские окрестности. Ему предложили возить зерно — он предпочел, к немалому удивлению дирекции, комбайн. Дали, как водится, комбайн старенький. Мирошников смонтировал его рядом с совхозными механизаторами и те поняли, что с «лесорубом» придется считаться. Действительно. Ни одной остановки за уборочную! И среди мастеров уборки урожая на чаинской земле в тот год появилось новое имя — его, Николая. «Лесоруб» стал даже участником районного слета передовиков сельского хозяйства. Выступал на нем, говорил о земле, о долге человека перед пашней, хлебом. Откуда же в нем это хлеборобское призвание? Ведь в рабочей биографии далека вроде от хлеборобских заб.

Всем не расскажешь, что это несущественная деталь мечты. Мальчишкой все лето на колхозном машинном дворе пропадал и был совершенно счастлив, если доверляли в чем-то помочь. А как гордился, что его, пятиклассника, определили в прицепники на посевную! После седьмого уже стал помощником комбайнера. Вместе со свидетельством об окончании восьмилетки получил удостоверение механизатора. И вот эту возвращенную мальчишескую радость он испытывал теперь каждый раз, садясь за штурвал комбайна и оставляя первый след на хлебом поле.

Мирошников окончил авторожный техникум в Казахстане. Рабочий с дипломом. Таких у нас немало. Но один лишь в анкетах про этот диплом вспоминают, а другие, как Мирошников, испытывают потребность доказать свое образование на деле.

Начали Мирошников бригадиром на вывозке леса. На нем и нынешнем лауреате Государственной премии А. А. Титове лежала ответственность за выполнение основного объема заготовки и вывозки древесины всего леспромхоза — 60 тысяч кубометров. Чтобы осуществить задачу, требовалось не просто работать, а работать с инициативой.

Раньше на апрель приходилась самая тяжелая часть труда лесозаготовителей: расчистка работ в лесу, раскислов, когда глубокий снег раскисал. Рвали технику, разбивали дороги, долго доставались апрельские кубометры.

«Исключить апрель из сезона, в марте завершить выполнение обязательств», — решил здесь, и слово это держал, всю работу подчинив жесткому суточному графику.

«Не 9, а 6 машин достаточно, чтобы вывезти весь сезонный объем леса в срок», — доказывал Мирошников, вооружившись расчетами, новым скользящим графиком, исключающим лишние просмотры под погрузкой и пещенкой. И справился. В копилку леспромхоза добавились тысячи рублей экономии.

Одним из первых среди предприятий Министратза топливной промышленности в Гришкине внедрили рабочий бригад по одному наряду, а потом и создали комплекс, прочно привязавшие к конечному трудовому результату все службы, обеспечивающие заготовку и вывозку леса.

Росла слава леспромхоза, прочно занявшего позиции победителя в республиканском и союзном соревнованиях. Рос и авторитет бригадиров Гришкинского лесопункта. Николай Николаевич избирали депутатом сельского Совета, председателем группы народного контроля. Два года возглавлял партбюро лесопункта. На прошлой районной партконференции его избрали членом Чаинского райкома КПСС. При такой «раскладке» времени всегда в избытке.

Летом, когда Николай Николаевич превращается в бессменного хлебороба, его инженерная мысль тоже не дремлет. На второй год он уже создает постоянную бригаду из своих товарищей — шферов, обучая работу на комбайнах. Бригада берет на себя скидрование сена и обмолот хлебов в Андреевском отделении. «Но почему мы должны быть временщиками на совхозном поле?» — ставит он вопрос, а на следующее лето его бригада предлагает совхозу выделить ей поля и провести от пахоты и сена до уборки. В районе развернулось мехотряд внедрение безнарядной бригады Мирошников первой в совхозе «Чаинский» успешно испытывает новую форму организации и оплаты труда.

втуализмом в ту весну 1982 года переворачивать бригаду, конечно, не смогли. Зато в следующем лето новая технология поля, вызывая любовь большинства «ходоков».

Тщето искали хоть былинку, потерянную на кошенине, любовались огромными скидрами, выросшими на дворе фермы. И вот итог: с площади, на которой по договору бригада должна была поставить 750 тонн сена, было заготовлено 1300 тонн. Летом свою оценку дали экономисты. Себестоимость каждой тонны сена равна 36 рублям. В других отделениях того же совхоза сено, заготовленное по традиционной технологии, обошлось по 66 рублей. Добавьте сюда труд и расходы на зимнюю вывозку, потери качества...

Это была победа. «Теперь сбьемся сами», — сказал директор совхоза М. Г. Чарный. А Мирошников получил приглашение на следующее лето внедрить новинку в совхозе «Северный».

Нынешний летом почти во всех совхозах района апротисалась эта технология заготовки сена. А сам Николай Николаевич внедрял ее в совхозе им. 60-летия Союза ССР. В лице директора Р. Э. Палосона, главного инженера Н. И. Поздгарева, управляющего Н. М. Коняева нашел он горячих единомышленников по внедрению всего нового, что служит высокой отдаче труда. Именно эта поддержка помогла сделать еще один новаторский шаг: опробовать безотходную технологию уборки пшеницы. Вспомнил, как начиналась нынешняя страда. Хлебы бы еще дозревать под солнцем, а с неба дожди. Скопись в валки — можно сгноить. Советчиков на такой час у хлебороба достало, но никто не мог предсказать «бабьего лета».

Тогда-то, пока другие только поглядывали в небо, Мирошников предложил воспользоваться опытом заготовки сена. А как уже в скидре подождет, дойдет зерно — обмолочив комбайнами. И пока дождалась «бабьего лета» — две огромные золотые скидры выросли на сельской окраине.

Еще один, и не худший, выход подарил этот опыт хлеборобам на случай трудного дня страды. Еще один след оставил рабочий человек на сельской земле.

Я. ВАРКЕНТИН.



Лауреат премии имени знатных людей села
 Коллектив Сосновской межрайонной «Сельхозтехники» Асиновского района в прошлом году постоянно добивался высоких трудовых показателей. В этом достижении большая доля труда управляющего — Валентина Николаевича Кольцова, который удостоен премии имени нашего земляка Б. Н. Сидоренко, заслуженного механизатора РСФСР.
 Фото Е. Лисицына.

В Кривошеинском районе проведены первые занятия в 130 школах партийной учебы, экономического образования, комсомольского просвещения. На них присутствовали члены бюро и работники райкома партии, райкома комсомола, секретари парторганизаций, идеологического аппарата.

Руководители и специалисты совхоза «Петровский» учащаются в школе конкретной экономики. Пропагандисты здесь утверждены директор совхоза В. С. Кривошеин и главный экономист В. А. Шейн. На первом занятии выступил председатель совета районного объединения И. Мораву. Многие слушатели в свою очередь являлись руководителями школ коммунистического труда совхоза. Накануне они провели занятия с механизаторами, работниками животноводческих ферм.

Руководство экономической учебной работиков сельскохозяйственного производства в районе возглавляли специалисты управления сельского хозяйства.

Хорошо подготовились к началу учебного года пропагандисты птицеводства «Межениновская». На фабрике создан кабинет экономического образования, активно работает методический совет, который возглавляет главный экономист Н. Н. Галкин. Совет уточнил и дополнил учебные программы таким образом, чтобы учеба отражала вопросы совершенствования экономической работы на фабрике. Особое внимание уделено изучению и внедрению бригадной организации труда, хозяйственного расчета, чечовой формы учета и контроля затрат на производство, рационального использования ресурсов.



Электросварщиком А. Муслимов решил стать не сразу. До службы в армии год проучился в ТИАСУРе. Сейчас он переквотирик СПТУ-21, а учебу в институте продолжает на вечернем факультете.
 В группе опытного мастера производственного обучения А. С. Гравера А. Муслимов избран комсоргом.
 Фото В. Кровельщикова.

Первый слет работников общезинит Министратза нефтяной промышленности проходил невольно в Уфе. В составе делегации объединения «Томскнефть» были воспитатели нескольких стрелковских общезинит. Возглавлял делегацию заместитель генерального директора объединения В. А. Иванов.

Интересной и разнообразной была программа слета. Очерты о работе, обмен опытом, экукурсии на предприятия и в общезиниты Уфы, Нефтякамса, вечеря отхля. В последний день работы слета были вручены награды передовикам. Дипломом первой степени Миннефтепрама отмечено общезинит № 69 г. Стрежевога.

Л. ДЫНИНА.

ЛУЧШИЕ В ОТРАСЛИ

Последнее заседание штаба Томского промышленно-транспортного комплекса было не совсем обычным. Навигация нынешняя завершается для участников ПТК успешно. Но пора смотреть в день завтрашний. Вот такую попытку — обрисовать перспективы развития комплекса до 2000 года — сделал в своем выступлении заведующий кафедрой Томского университета кандидат экономических наук А. Л. ШУШАРИН.

Партнеров комплекса, особенно Томский речной порт, с экономистами университета связывают давние творческие узы. При активном участии ученых разработано «Положение о работе

200 тысяч тонн молока — к 7 ноября!

Успокаивающее равновесие

ЧТО МШАЕТ КОЖЕВНИКОВСКИМ ЖИВОТНОВОДАМ НАРАЩИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

Совхоз «Авангард» — хозяйство крепкое, победитель областного соревнования на уборке урожая. И кормов на зиму запасли в достатке — по 25 центнеров единиц на условную голову скота. Но когда речь заходит о производстве молока, то руководители совхоза вынуждены опускать глаза.

Суточная продуктивность скота здесь одна из самых низких в районе. Если еще 4 октября перед резкой сменой погоды она превышала прошлогодний уровень на 200 граммов, то уже спустя полмесяца упала почти на два килограмма и теперь ниже прошлогоднего показателя на 1,2 килограмма. Конечно, можно говорить о том, что совхоз поставлен в невыгодное по сравнению с другими хозяйствами положение: сюда свозится со всего района большой скот. На Ватурином комплексе, реконструкция которого крайне затянулась, до сих пор орудуя монтажные Комжевниковской ПМК объединения «Томсксельхозмонтажкомплект». В результате 150 коров продолжают оставаться на улице. Тут уже не до жиру, быть бы живу. Уже не одна телеграмма с просьбой отремонтировать водозаборную скважину отправлена в ПМК-1 объединения «Совхозмелиориация». Все это, безусловно, сработало на спад, но ведь есть и другое, что прямо зависит от совхозных руководителей и специалистов.

Технологий предписывается, чтобы корма шли во дворы только в пригодном виде и это особенно важно в переходный период, когда животные чутко реагируют на смену диет. Директор совхоза В. Е. Шерботов — авторитетный в районе руководитель — по этому поводу не безосновательно звучит его слова о том, почему кормоцехи до сих пор не запущены в работу. Будь к ним иное отношение, и исправный бы своевременно отремонтировали, и на тот, что в ходу, людей для обслуживания быстро подыскали.

Еще недавно, казалось бы, производство молока было взято под контроль. До ферм и конкретно до каждой доярки доводились задания, контролировалось их выполнение. Как могло случиться, что все это четкую систему перечеркнули собственной рукой как раз в тот момент, когда следовало бы удесятерить борьбу за каждый литр молока?

Формально все корма переданы на подотчет фуражиром, но производится лишь контрольное взвешивание. Сколько же их упадет конкретной кормовке с учетом ее продуктивности — трудно даже предположить. Да и рацион кормления животных не предполагает роста надоев. В корме и основном нет силоса. Такое впечатление, что всех совхозных коров готовят к запуску. Ну хорошо, главный зоотехник С. А. Кожевников только после окончания института. Но ведь есть еще и Нина Ильинична Кириллова, которую Кожевников сменил на этом посту. Специалист она опытный, и, даемста,

избрание ее секретарем парткома совхоза относительно неособолило от забот о молочном производстве. Молода бы подсказка молодым специалистам, что силос кормов сейчас крайне обходим, сенажом его не заменишь.

Когда нет технологической дисциплины, хроническое нарушение трудовой дисциплины в Ватурином комплексе в начале второй декады октября три дня прогулялы доярки Г. Чахлава, Н. Симоннова и В. Огурцова. Как же так, ведь в Кожевниковском районе спиртного не сыщешь? Оказывается, можно: сидис в лодку и айда за Обь в соседнюю область... Зимовку скота кожевниковцы начали с прибавки надоев в 200 граммов, в последние дни она увеличилась еще на 100. Эта относительная стабильность, похвалителей и специалистов РАПО импортирующее. Хотя отставание по продаже молока государству от уровня прошлого года более чем в 1.000 тонн должно было вызвать большое напряжение, стремление использовать все резервы для выполнения годового плана. На прошлой неделе на совещании в райкоме партии отмечалась неудовлетворительная подготовка ферм к зиме в совхозах «Заветы Ленина», «Малиновский», «Дубровский» и в других. До сих пор в работу запущено меньше половины имеющихся в районе кормов, исправны горячее питание животноводов.

Как надо встречать зиму,

УЧАТСЯ ПРОДАВЦЫ

Состоялось очередное занятие школы передового опыта работников торговли. Преподаватели профессиональных комитетов райинтерторгов, бригады продавцов и директора торговых предприятий собрались в магазине № 138 Октябрьского райинтерторга, чтобы обсудить итоги внедрения бригадной формы организации труда.

Заместитель директора З. И. Морозова рассказала о бригадах в магазине № 133, о преимуществях работы с применением коэффициента трудового участия. Опыт работы по бригадному подряду поделилась Т. И. Афонина, заслуженный работник торговли, заведующая секцией магазина.

О творческом подходе и новой форме организации и стимулирования труда в магазине № 171 Ленинского райинтерторга рассказала экономист магазина Н. М. Артемова. Выступавшие отметили, что при образовании бригад улучшилась дисциплина труда, повысилась культура обслуживания, авторитетом бригад улучшилось выравнивание при начислении заработной платы. После семинара были проведены практические занятия в магазинах №№ 125 и 138. А. ИВАНОВА.

За эффективность хозяйствования

ПТК: взгляд в завтра

Последнее заседание штаба Томского промышленно-транспортного комплекса было не совсем обычным. Навигация нынешняя завершается для участников ПТК успешно. Но пора смотреть в день завтрашний. Вот такую попытку — обрисовать перспективы развития комплекса до 2000 года — сделал в своем выступлении заведующий кафедрой Томского университета кандидат экономических наук А. Л. ШУШАРИН.

Партнеров комплекса, особенно Томский речной порт, с экономистами университета связывают давние творческие узы. При активном участии ученых разработано «Положение о работе

ласти возрастут почти в полтора раза. 95 процентов из них возмает на себя ПТК. Готов ли он к этому и какая должна быть проведена работа? Все нормальные затраты, выраженные через экономико-математическую модель, просчитаны на ЭЕМ. О результатах А. Л. Шушарин доложил собравшимся.

Безусловно, это только первый вариант, определяющий пути развития комплекса. Не случайно были

и замечания. Например, не уменьшается ли роль автоперевозки? Нужны ли предложенные новые причалы? Обсуждение, как и предполагалось, получилось дискуссионным. Только разговор мог быть и более предметным, если бы все участники комплекса отнеслись к этому совещанию серьезнее.

Предлагаю общий перспективный план, кафедра экономики ТГУ ожидала от каждой организации своих

в районе знают. В совхозе имени XXI съезда КПСС животных поставили в хорошо подготовленные двояры, с первых дней организовали четырехразовое кормление коров, создали условия для людей. Если судить по сведениям, то и в соседнем совхозе имени XXII съезда КПСС дела идут не плохо. В сентябре, например, здесь надолго не хватило коровы на 20 килограммов больше прошлогоднего, есть прибавка и в октябре. И все-таки в хозяйстве могли бы работать гораздо лучше. На Чаинском комплексе, куда переведен весь молочный скот, коровы не сгруппированы по продуктивности и корма. В помещении гуляють скважинки, так как нет ни одной исправной двери, часть коров вынуждены лежать на бетоне: деревянные полы только деще делают. О каком же управлении производством молока можно вести речь, если на комплексе нет зоотехнических, не проводятся контрольные дойки, срываются «дни животноводов»!

Технологическая дисциплина обязательна для всех. Но как спрашивать за это строгое наблюдение, если в ряде хозяйств не были отданы приказы о переводе скота на стойловое содержание, а сами фермы не приняты в эксплуатацию комиссионно? Нет спора — низка и ответственность специалистов за свой участок работы. Отсюда и прорехи, которые приходится сейчас латать на скорую руку.

Хорошее дело начато в райкоме. Итоги прошедших в хозяйствах «дней животноводов» обсуждаются на совещаниях в райкоме КПСС. Это позволяет оперативно исправлять недостатки, влиять на ход производства молока. Но важно и другое: чтобы полноценные ездили в хозяйства не только для заполнения блокнотика минимумом сведений, без которых не считаешься в райкоме, а активно влияли на состояние дел на местах. Были партийным словом, авторитетом, практической помощью. С этой точки зрения эффективность подобного контроля недостаточна. Возмем тот же совхоз «Авангард». Совет РАПО принял решение о снятии с работы начальника Кожевниковской ПМК объединения «Томсксельхозмонтажкомплект» А. Т. Юртаева за срыв подготовки Ватуриного комплекса к зиме. Но разве только сейчас это стало известно? Неужели нельзя было раньше, еще летом, повлиять на ход реконструкции? Аналогичная ситуация и на Чаинском комплексе, который зима застала «раздетым».

Когда зоотехник Кожевниковского племенобъединения П. В. Кузнецова спросили на совещании о том, хорошо ли кормят коров на Красноярской ферме, то он, не задумываясь, ответил:

— Лечат, похихивают... Кормовая база, условия позволяют кожевниковцам получать молочной продукции гораздо больше, чем они получают до сих пор. Давно пора уж не довольствоваться тем малым, что практически сам идет в руки.

Ю. МОЛОДЦОВ,
 наш коровник,
 Кожевниковский район.

КОВОЩАНЕ ПЕДАГОГОВ

Кустовое совещание работников народного образования северных районов области прошло в Стрежевом. На совещании подведены итоги подготовки школ к учебному году.

Нелпхо поработали на этом этапе стрежевчане. Второе место в области и второе место в РСФСР среди районов, не имеющих районного отделения, — заслуга всех учителей, работников народного образования и их шефов.

В. КРЮКОВ.
 К. ЧЕРНАВИН.

